

## 广州发布1-11月经济运行情况

## 回升向好态势继续巩固

近日,广州市统计局发布1—11月经济运行情况。报告指出,1—11月,全市经济运行延续“稳”的势头,生产领域稳步改善,市场需求持续释放,内生修复动能增强,经济回升向好态势继续巩固。但经济恢复面临的内外压力仍然较大,生产持续向好支撑不足,需求加快复苏基础不稳。下阶段,要紧紧围绕高质量发展首要任务,全力以赴推动经济加快回升向好。

■新快报记者 许婉婕

## 重点行业加快恢复

1—11月,全市规模以上工业增加值累计增速年内首次转正,得益于重点行业生产加快恢复。其中,汽车制造业和电子产品制造业持续改善,增加值同比分别下降1.9%、0.5%,降幅比1—10月分别收窄3.5个、0.7个百分点。生物医药产业集聚优势加快形成,剔除新冠检测试剂生产影响后,其他医药制造业增加值同比增长19.8%。

作为实体经济背后的“活水”,11月末,全市金融机构本外币存贷款余额16.33万亿元,同比增长9.6%。分存、贷款看,存款余额8.68万亿元,同比增长8.4%;贷款余额7.65万亿元,同比增长11.0%。信贷对市场主体恢复的支持力度不减,企事业单位贷款余额和住户中长期经营贷款余额同比分别增长14.9%和30.4%。

## 文旅消费持续火热

规上服务业持续释放活力。1—10月(错月数据),全市规模以上服务业实现营业收入14983.73亿元,同比增长9.6%,比1—9月提高1.2个百分点。

其中,会展业延续强劲增长势头,带动会议、展览及相关服务业同比增长98.4%。假日经济、演艺经济掀起文旅消费热潮,文化体育和娱乐业同比增长31.4%,比1—9月提升2.1个百分点,其中娱乐业、文化艺术业、旅行社及相关服务业增速均达到55%以上。

文旅消费热潮下,客流保持高位运行。1—11月,全市完成客运量27946.18万人次,同比增长73.4%,比1—10月提升5.6个百分点,铁路(89.7%)、水路(2.4倍)、公路(17.3%)、航空(1.4倍)等四大



■热闹的广州越秀区夜市,市民消费热情高涨。  
钟涌/摄

运输方式的客运量均实现较快增长。白云机场旅客吞吐量延续倍增趋势,同比增长1.3倍。

## 社零消费突破万亿

1—11月,全市社会消费品零售总额突破万亿元,达10147.97亿元,同比增长6.7%,比1—10月提升0.4个百分点。

其中,新能源汽车销量较好,实现零售额同比增长33.3%。“颜值经济”带动消费升级的趋势日益凸显,限额以上化妆品类、服装鞋帽针纺织品类商品同比分别增长15.7%、12.7%;金银珠宝消费需求回升,实现商品零售同比增长4.6%,比1—10月提高1.9个百分点。

分业态看,线上消费持续活跃,线上批发零售业实物商品网上零售额、住宿餐饮企业通过公共网络实现餐费收入分别增长10.7%和23.8%;实体消费在低基数下增速提升,百货店和大型商超同比增长7.5%,比1—10月提高4.7个百分点。

## 产业投资向“新”而行

1—11月,全市完成固定资产投资同比增长3.3%,增速比1—10月回落0.1个百分点。分领域看,工业投资和基础设施投资总体保持较快增长,同比分别增长20.8%、11.2%;房地产开发投资同比下降6.5%,降幅比1—10月收窄0.1个百分点。

产业投资向“新”而行,高技术制造业投资同比增长17.0%,比1—10月提升3.8个百分点,其下属的6个行业中,有5个行业投资增速达到两位数,其中电子及通信设备制造业、医药制造业两大重点行业投资近两年持续保持“快跑”态势,同比分别增长14.2%、23.8%。

## 外贸进出口增长承压

1—11月,全市外贸进出口总值9816.6亿元,同比下降0.3%,比1—10月回落3.5个百分点。其中,出口在去年同期高基数压力下,增速继续回调,1—11月出口总值5822.7亿元,同比增长3.8%,比1—10月回落6.2个百分点。进口总值3993.9亿元,同比下降5.8%。



新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 12月23日上午,“党建赋能促征迁 引领幸福新生活——石围塘片区旧城改造项目第一批补偿款及安置房交接仪式”在荔湾区石围塘片区旧城改造项目部举办。

石围塘片区是荔湾区升级打造的三大平台之一——白鹅潭商务区的重要组成部分,片区用地范围4.76平方公里,以现代商贸、科技服务功能为主,依托芳村茶叶市场等产业基础,活化广三铁路石围塘百年火车站旧址,打造历史与现代交融的滨江新型总部集聚区。

## 居民喜提新家钥匙及补偿款 荔湾石围塘片区旧改项目再提速

据介绍,本次征收范围为片区单元5以及单元8涉及到的国有证私人房屋共491户。自10月25日动员会启动房屋征收工作以来,已累计签约408户,签约率达83%,征收时间、户数的综合效率创出荔湾征拆新高度。

在交接仪式现场,20名居民群众代表齐上台,领取新家钥匙与补偿款支票,业主们手捧钥匙和支票,笑脸盈盈,沉浸在入住新家的喜悦与对未来的向往之中。

“我在这里工作和生活近30年,火车经过时难以入睡,买东西更是不方便,几年前获知这里将要更新改造,我天天盼望,希望改造后居住环境提升。”居民何女士说。

“从小就在这里长大的我,对这片土地有着深厚的感情。刚听到政府要对社区进行改造的时候,大家都很忐忑。多亏区政府、街道、征拆办相关工作人员的耐心引导和解释,使我和家人豁然开朗,最后全力支持我们的旧城改



■石围塘片区旧城改造项目第一批补偿款及安置房交接仪式现场。

造工作。”居民汪女士说。

石围塘街道党工委书记黄健明在致辞时表示,石围塘片区拥有珠江的黄金水岸,是白鹅潭商务区重点功能区的重要组成部分,也是珠江西段提升的重

要节点。石围塘片区旧改专班全面推进征拆签约和安置补偿工作,以“硬作风”拼出“荔湾征拆第一效率”,刷新从征拆到安置的“新速度”,让群众早日住上安心房、舒心房、满意房。